Név, felvételi azonosité, Neptun-kod:
VI MEGOLDAS pont (45) :

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarovizsga: |:| kozos vizsga: |:|

Ko6z06s alapképzéses zarovizsga — mesterképzés felvételi vizsga
Villamosmérnoki szak

BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2018. januar 2.
MEGOLDASOK

A dolgozat minden lapjéra, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zarovizsga esetén
Neptun-kodjat!

A fenti tablazat megfelel$ kockajaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zardvizsgat kivan tennil

A feladatok megoldaséhoz csak papir, irdszer, zsebszamologép hasznilata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikéci6 tiltott. A megoldasra fordithato id6: 120 perc. A feladatok utan azok pontszamaét is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja ra, illetve ott jellje. Teszt jellegti kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
bettjelének bekarikizasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon vilagos, egyértelmi véalaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegl kérdések esetén irja le az 4j betdjelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informéciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az attekinthetetlen vilaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznédlasa esetén a feliigyels kollegék a vizsgabdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgéja, illetve zarévizsgéja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd felvételi, illetve
zarovizsga-idészakban kisérelheti meg Gjbol.

Specializaciovalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, a ttloldalon taldlhat6 tablazatokban jeldlje meg, mely f6-, illetve mellékspecializacion kivanja tanulmanyait
folytatni. FIGYELEM! A {6- és mellékspecializaciokat kiilon-kiilon kell sorrendbe allitani!
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Féspecializacié valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tablazatban a féspecializacio neve mellett szammal jel6lje a sorrendet: 1l-es szam az els§ helyen kivalasztott

specializaciohoz, 2-es a méasodik helyen kivélasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Osszes f6specializicié mellé szamot
irni, de legalabb egy fGspecializaciot jel6ljon meg.

Féspecializacio sorrend

Beégyazott informécios rendszerek (MIT)

Iranyitorendszerek (IIT)

Mikroelektronika és elektronikai technologia (EET-ETT)

Multimédia rendszerek és szolgaltatasok (HIT)

Szamitogép-alapu rendszerek (AUT)

Vezetéknélkiili rendszerek és alkalmazasok (HVT)

Villamosenergia-rendszerek (VET)

Mellékspecializaci6é valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tablazatban a mellékspecializacié neve mellett szammal jel6lje a sorrendet: 1-es szam az els6 helyen kivalasztott

specializaciohoz, 2-es a masodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Gsszes mellékspecializacié mellé
szamot irni, de legalabb egy mellékspecializiciot jelcljon meg.

Mellékspecializacid sorrend

Alkalmazott elektronika (AUT)

Alkalmazott szenzorika (ETT)
E-mobilitas (VET - VG)

Epiiletvillamossag (VET — NF)

Hang- és studiotechnika (HIT)

Intelligens robotok és jarmtvek (ITT)

Nukleéris rendszertechnika (VIK)

Okos varos (TMIT)

Optikai halézatok (HVT)

Programozhaté logikai aramkorok alkalmazastechnikaja (MIT)

Smart System Integration (EET)
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
D MEGOLDAS pont(10) :

1. Valassza ki, hogy melyik Karnaugh-tabla felel meg az alabbi specifikicionak:
Egy 4 bemenett (ABCD), 1 kimeneti (F) kombinaciés halozatnak a kimenete 0, ha

— C és D bemenete kiilonb6z6 értékii, amikor az A és B bemenet azonos értékid, vagy
— C bemenete megegyezik A bemenetével, amikor D bemenete kiilonbozik a B bemenettsl.
— A bemeneten azok a kombinaciok nem fordulhatnak els, ahol az dsszes bemenet azonos érték!

a) b) c) d)

F C F C F C F C
1{0f1]0 -11]0]1 -|1({1]0 -10(1]0
Oj1(1(1 0(0(0 111(1]1 Oj1(1]1
rjoft]o|f® of1]-|1|? rlol-[of rlol-[o]f

A A A A
1{1(0]1 0[{0|1]0 111(0]1 1]11(0]1
D D D D
Megoldds: d) pont(1):
2. Flip-flopokbél az alabbi a sorrendi halozatot épitettiik:
Z] 22
X —1D4 Q[—* J2 Q; J
R _lc, ye
, & K
Orajel
Jelolje meg, hogy mit val6sit meg a héalozat!
a) kétbites szinkron szamlald engedélyez6 bemenettel b) kétbites aszinkron szamlalo
c) kétbites léptets regiszter d) egyik sem
Megoldds: c) pont(1):
Jelolje meg az(oka)t az allitas(oka)t, amely(ek) igaz(ak) erre a hélozatra!
a) A halézat a Moore-modell szerint miksdik.
b) A halozat aszinkron moédon miksdik.
c) A haloézat rendszerhazardot tartalmaz, ha mindkét flip-flop data-lock-out mikodést.
d) Az y, kimenet csak 0 értéket vehet fel, ha X = 1.
Megoldds: a) pont(1):
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Adja meg, hogy az alabbi jelalakok koziil melyik lehet ennek a halézatnak a helyes kimenete, ha a flip-flopok
felfutoél-vezérelt miikddéstek!

a) b) c) d)
N I I 0 I I ™' I I o O o O ™ Bl o i

X

X

X

X

z1

Z1

Z1

ral

z2

Megoldds: c)

z22

22

z2

pont(1):

3. A mellékelt 4 bites binaris szamlalot (szinkron /LD, szinkron /CL, felfele szamlalo) az abréanak megfelelGen

kototték be. A szamlaldo QD...QA kimenetein a 6-os decimélis érték lathato. Mi lesz a kovetkezd 4 orajel-
peridédusban a szamlaloé QD...QA kimenetein?

Megoldds: d)

i::g@”) gg:: a) 5,4, 3,2

8::% S b) 7, 8,9, 10

I —scr. rCol> c) 7,8,0,1

1 PN d) 7,8, 3,4
CLK—»>

pont(1):

4. Jelolje meg, hogy a felsorolt hazardok koziil elméletileg melyek fordulhatnak eld, és melyek nem az alabbi
kombinéci6s halozatban!

igen nem
A —9 F Funkcionilis hazard X O
B [ 30. Dinamikus hazard O X pont(1): D
7 Lényeges hazard O X
Statikus hazard X O

5. Adott az F(A,B,C) = AB + AC logikai fliggvény.
Jellje meg, hogy melyik a fiiggvény konjunktiv kanonikus algebrai alakja!
a) F = ABC+ ABC + ABC
b) F=A.(BC+BC+BC) - o
) F=(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)
d) F=(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)

Megoldds: c) pont(1):
Jelolje meg, hogy melyik a fliggvény diszjunktiv kanonikus algebrai alakja!

a) F = ABC + ABC + ABC

b) F=A.(BC+BC+BC) B o

c) F=(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)

d) F=(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)
Megoldds: a) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
D MEGOLDAS

6. Adott az alabbi aszinkron allapottébla. Adja meg, hogy a jelolt allapotatmenetek koziil melyik eredményezhet
lényeges hazéardot!

x| 00 | o | 11| 10

A,0| B,0 A,O.-E,O a) Csak az 4-es.

A
B -*D,O B.0|C.0 B,O--’ b) A 3-as és a 4-es.
c
D

c1™solc1lc c) Mindegyik.

> d) Csak a 3-as.
D,0| B,0|D,0[C,0

Megoldds: b) pont(1):

7. Valassza ki, hogy mi lesz az L regiszter értéke az alabbi utasitassorozat végrehajtasa utan, ha a memoridban a
8000H cimtdl kezd6dGen az AAh, 55h értékek talalhatok!

LXT H, 8000h ; LXI rp,nl6:  rp := nl6
XRA A ; XRA 1: A:=AXORr,
ORA M ; ORA M: A := A OR [HL]
INX H ; INX rp: rp:=r1p+ 1
ANA M ; ANA 1: A := A AND [HL]
a) FFh b) 01h c) AAh d) 55h
Megoldds: b) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
E MEGOLDAS pont(10) :
Adott az alabbi kapcsolas:
Tapfesziiltség: U, =10V
Ellenallasok: Rp =22kQ, Rc=R;=2kQ
R U Ry = 50kQ, Ry =50kQ
C1 Kondenzatorok: Ci > o0, Cy—o00, C3— 00
Ube °_| Tranzisztor:
aramerdsités: A=1, (B=o)
R bazis-emitter nyitofesziiltség: Ugo =0,6V
1 kollektor-emitter maradékfesziiltség: U,, = 0,5V
emitteraram munkaponti értéke: Igo =2mA
kimeneti vezetés: 1/goa — o0

1. Mely allitas igaz az Rc értéke és a tranzisztor munkaponti disszipécids teljesitménye kozti Osszefiiggésre?

Megoldds: f) pont(1):

a) Rc értékétsl nem fiigg a tranzisztor disszipacios teljesitménye.
b) Ha R¢ nd, akkor n§ a munkaponti dram, és ezért né a tranzisztor disszipécios teljesitménye.
¢) Ha R¢ nd, akkor cs6kken a munkaponti aram, és ezért né a tranzisztor disszipéacios teljesitménye.

d) Ha R¢ nd, akkor ng a munkaponti kollektor-emitter fesziiltség, és ezért né a tranzisztor disszipacios telje-
sitménye.

e) Ha R¢ nd, akkor cstkken a munkaponti kollektor-emitter fesziiltség, és ezért né a tranzisztor disszipacios
teljesitménye.

f) Ha R¢ nd, akkor cs6kken a munkaponti kollektor-emitter fesziiltség, és ezért csokken a tranzisztor disszi-
pacios teljesitménye.

2. Hogyan fiigg Rp értékétdl az ug;/upe fesziiltségerdsités kozépfrekvencias értékének abszolut értéke?

Megoldds: c) pont(1):

a) Nem fiigg.

b) Ha Rp nd, akkor né a munkaponti aram, és ezért csokken az erdsités.

c¢) Ha Rg nd, akkor cs6kken a munkaponti aram, és ezért cstkken az erésités.
d) Ha Rg nd, akkor né a munkaponti aram, és ezért né az erGsités.

e) Ha Rp n6, akkor csokken a munkaponti aram, és ezért ng az erdsités.
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Adott az alabbi kapcsolas:

R
Ru g Ry = 10kQ
Upe o— 11— Ry = 20k}
Rs —0 Ly R3 = 10kQ
RFJ_UI_ Ry =20kQ
R I Rs = 10k

3. Mekkora az uy;/upe fesziiltségerdsités?

a) 2 b) —0,75 c) —0,375 d) —2 e) 0,75 f) 0,375

Megoldds: d) pont(1):

4. Mekkora az Rpe = upe/ipe bemeneti ellenallas?

a) 50k b) 25Kk c) 30k d) 40k e) 10k

Megoldds: €) pont(1):

5. Mekkora a kimeneti nullponti hibafesziiltség abszolut értéke, ha a miiveleti erdsité bemeneti ofszetfesziiltsége
10 mV7 (ube = 0, |Uk1‘()| Z?)

a) 110mV b) 70 mV c) 20mV d) 10mV e) 5mV

Megoldds: a) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
E MEGOLDAS
6. Soros ateresztG tranzisztoros stabilizator kimend fesziiltsége 12V. A kimend teljesitmény 36 W. A bemend

fesziiltség a +24 ...+ 36 V tartoményban véltozik. Mennyi az atereszté tranzisztor maximaélis disszipacios telje-
sitménye?

a) 2W b) 36 W c) 108 W d) 90W
Megoldds: a) pont(1):

7. Kapcsolotizemt fesziiltségesokkentd (Buck) kapcesolas induktivitasat a négyszeresére noveljik, a kapacitasat pe-
dig a felére csokkentjiik. A kapcsolas kimend fesziiltségének hulldmossiga eredetileg 8 V volt. Mennyi lesz a
hullamossag a médositasok utéan?

a)lV b) 2V c) 4V d) 16V
Megoldds: c) pont(1):

8. Kapcsoloilizemben mikdds tranzisztor 0,1 ms-ig van bekapcsolva. A bekapcsoldsi iddre atlagolt disszipécios tel-
jesitménye 80 W. Az A” esetben a teljes mikddési periddusiddre atlagolt disszipacios teljesitmény 8 W, a ,,B”
esetben pedig 80 W. Melyik esetben kell a termikus szamitasokndl mindenképpen a Ziy;, tranziens termikus
impedanciat hasznalni?

a) csak az ,A” esetben b) csak a ,B” esetben  ¢) mindkettSben d) egyikben sem
Megoldds: a) pont(1):
9. Az alabbiak kozilil melyik alkalmazhaté 6nmagéban fazisdetektorként?
a) kétiranyu szdmlalé  b) monostabil multivibrator  ¢) D tarolo d) analog szorzo
Megoldds: d) pont(1):
10. Egy 16 bites DDS (kozvetlen digitalis szintetizator) bemeneti frekvencidja 65,536 MHz. Mekkora lesz a kimeneti

frekvencidja D = 1 vezérls adatnal?

a) 0Hz b) 65,535 MHz c) 1kHz d) 32768 kHz

Megoldds: c) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
MT MEGOLDAS pont(10) :

1. Nagy sebességti haladasnél, sik tton, egy jarmi sebességét dontGen a kozegellenallas hatérozza meg. Konstans

P
motorteljesitmény mellett v = f/m allando sebesség alakul ki, ahol P a motor teljesitménye, A a jarmi
o

sebességre merdleges feliilete, o a levegd stirtisége és k az alaktényezs. Egy kisérlet soran P = 25 kW, A = 4m?,
k

o=1,29 —gg és k= 0,1. A motor teljesitményét 3 %, az alaktényezst 5% relativ hibaval ismerjiik. Adja meg a
m

kialakulé sebesség relativ hibdjat, a hibakomponensek valdszintiségi Osszegzésével!

A A A A
a) =0 =1,94% b) =2 = 2,67% c) = =583% d) =2 =8,00%
v v v v

Megoldds: a) pont(1):

. Milyen hibatsszegzési modot alkalmazhatunk wvéletlen hibakomponensek Osszegzésére?

a) Csak ,worst case” hibaGsszegzést.
b) Csak valoszintiségi hibadsszegzést.
¢) Mindketts alkalmazhato.

d) Egyik sem alkalmazhato, elGjeles Gsszegzésre van sziikség.

Megoldds: c) pont(1):

. Aramot meériink digitalis multiméterrel. A miiszer specifikiciéja szerint a mért értékre vonatkozé (of value)
hiba h; = 0,2%, a végértékre vonatkozo (of range) hiba pedig ho = 0,05%. Az utébbi a kvantalasi hibat is
tartalmazza. Adja meg az arammérés Al abszolat hibajat, ha a mért érték I,,, = 1,234 mA, a méréshatar pedig
Thax = 2mA!

a) Al = 2,500 pA b) AI = 3,085 pA ¢) AI = 3,468 1A d) A =5,000 pA

Megoldds: c) pont(1):

. Additiv zajjal terhelt jelet mériink, a jel-zaj viszony SNR = 42dB. A feldolgozas soran a zaj teljesitményének
felét kisztrjiik, a hasznos jel nem véltozik. Mekkora lesz a feldolgozott jelre vonatkozo jel-zaj viszony?

a) SNR = 36dB b) SNR = 39dB ¢) SNR = 45dB d) SNR = 48dB

Megoldds: c) pont(1):

. Egy fr = 880Hz névleges frekvenciaji szimmetrikus haromszogjel periédusidejét mérjiikk allandé kapuideji
atlagperiodusidé-mérével. A kapuidé ¢, = 0,2 sec, a miiszer orajele fo = 400kHz, az orajel hibaja hy = 50 ppm.
Adja meg a periédusid-mérés relativ hibajat, a hibakomponensek ,worst case” Gsszegzésével!

AT, AT, AT,

AT,
a) 7 ? = 50 ppm b) = 62,5 ppm c) =0,57% d) =22%
Megoldds: b) pont(1):
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6. Egy kétpolus impedanciadjanak mérési eredménye a kovetkezs: |Z| = 77,59, ¢ = 1,415rad (az dram keésik a
fesziiltséghez képest). A mérést f = 50 Hz-en végeztiik. Adja meg a kétpolus pdrhuzamos RL helyettesitképének
elemeit!

a) R=12Q, L=244mH
b) R=12Q, L =250mH
c) R=500Q, L=250mH
d) R=500Q, L=244mH
Megoldds: c) pont(1):

7. Egy R, = 1002 névleges értéki ellenallast 4 vezetékes méréssel mériink. A mérévezetékek ellenéllésa egyenként
R, =0,1Q. Az R, ellenallas két kivezetését két azonos értékt Ry ellenallas koti le a f5ldhoz. Az ellenallasmérés
mérshalozatbol adodo relativ hibaja |h(R,)| = 0,5 %. Adja meg Ry értékét!

a) Ry = 10kQ b) Ry =20k c) Ry =40kQ d) Ry =0
Megoldds: a) pont(1):

8. Kétcsatornas analég oszcilloszképon XY tizemmoédot valasztunk ki, a két csatorndra azonos frekvenciaju szinu-
szos jelet kapcsolunk. Az oszcilloszkdp képernyGjén egy kort latunk. Mekkora fazistolas van a két szinuszos jel
kozott?

a) ¢ =0° b) ¢ =90° c) v = 180° d) A jelek amplitudojatol figg.
Megoldds: b) pont(1):

9. Digitalis oszcilloszkopra kapcsolunk egy f,, = 500,5 kHz frekvenciaja szinuszos jelet. Az oszcilloszkop 200 ps/div
allasban mér, a képernyén vizszintesen 10 osztés van, felbontésa 1000 pont. Milyen frekvenciajunak mérjiik a
jelet ebben a beallitdsban?

a) 0,5kHz b) 499,5kHz c) 500 £ 0,5kHz d) 500,5 kHz
Megoldds: a) pont(1):
10. Egy spektrumanalizator diszkrét Fourier-transzforméaciot (DFT) alkalmaz. Egy beallitasban a mintavételi frek-

vencia fs; = 44,1kHz, és egy f, = 440Hz frekvencidju szinuszos jelet mériink. Mekkorara valasszuk a DFT
N pontszamat, hogy a mérés soran ne lépjen fel spektrumszivargas?

a) N =100 b) N = 1000 c) N = 10000 d) Az eddigiek koziil egyik sem.

Megoldds: d) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
J MEGOLDAS pont(15):

1. Egy folytonos idejii savkorlatozott jel savkorlatja 2 = 15krad/s. Legalabb mekkora frekvencidval kell mintavé-
telezni a jelet, hogy a mintaibol ujra elGallithato legyen?

a) 30kHz b) 30rad/s c) 4,775kHz d) 4,775 krad/s e) 47,124 kHz
Megoldds: c) pont(1):
1 fpi s g 352 +4s5+5 ) £ 2l 2
2. Egy folytonos ideji rendszer atviteli fiiggvénye H(s) = 16518 Hatarozza meg a rendszer ugrasvéilaszanak

allandosult értékét!

a) 3 b) 0,66 c) 0,375 d) 0,625 e)5

Megoldds: d) pont(1):

3. Egy diszkrét ideji rendszer rendszeregyenlete: y[k] 4+ 0,8y[k — 1] — 0,3y[k — 2] = 4u[k] — 2u[k — 1]. Adja meg a
rendszer atviteli fiiggvényét!

4—2271 140,827t —0,3272 —2z7 1 44272
b) c)
14+0,8271 —-0,3272 4 — 2271 —-0,34+0,8271 4272

a)

2240827103
4z=2 — 9z~

d) e) Nem létezik

Megoldds: a)

Adja meg az el6z6 rendszer atviteli karakterisztikdjat!

4 —2e9Y b) 14 0,8¢777 —(,3¢—927 ) —2e79Y 4 47729
" " " C - "
1+0,8e39 —0,3e—529 4 — 2e—37 —0,3+0,8¢779 4 ¢—929

a)

=72 4.0,8¢77Y — 0,3
) 4e=329 — 2e—J9

e) Nem létezik

Megoldds: €) pont(2):

4. Egy folytonos idejd rendszer atviteli karakterisztikdja H(jw) = ahol [w] = Mrad/s. Hatéarozza meg

5
jw+4’
a rendszer savszélességét, ha az ateresztG tartomanyban az atviteli tényezs abszolut értéke legfeljebb 1 dB-lel
térhet el a maximumatol.

a) 20,35krad/s b) 2,035 Mrad/s c) 1,297 Mrad/s d) 12,97 krad/s e) 2,594 Mrad/s

Megoldds: b) pont(1):

13



Villamosmérnok Jelek és rendszerek 2018. januar 2.
BSc zarovizsga — MSc felvételi

5. Egy kétpolus fesziiltsége u(t) = [20 + 10 cos(wot + 30°) + 5 cos(2wot)]V,
az arama pedig i(t) = [3 + 4 cos(wot + 60°) + 2 cos(3wot + 30°)|mA.
Hatéarozza meg a kétpolus pillanatnyi teljesitményének egy peridédusra vett atlagat!

a) 77,320 mW b) 94,641 mW ¢) 47,320 mW d) 93,742 mW e) 93,742 W

Megoldds: a) pont(1):

6. Egy haromfazisa, Y kapcsoléasu szell6zémotor kapcesain 400 V vonali fesziiltségeket mériink, a motor a halézatbol
fazisonként 25 A effektiv értéki (szimmetrikus, pozitiv sorrendii) aramot vesz fel. A motor teljesitménytényezGje
cosp = 0,8 (induktiv). A motort 100m hosszt, dterd (3 fazis + nulla + védévezets), erenként 10 mm? ke-
resztmetszett, 0,028 Qmm? /m fajlagos ellenéllasti kabelen keresztiil taplaljuk. Szamitsa ki a motor haromfazisi
hatasos és meddd teljesitményfelvételét, valamint a kdbelben felléps haromfazisa wattos veszteséget!

a) P3r=1386kW  Qsr = 10,39 kvar P = 336 W
b) Py =13,86kW  Qz = 10,39 kvar Pyse =525 W
c) Py =24kW Q3r = 18kvar Pysr = 336 W
d) Py =24kW Qs = 18kvar Pyse = 525 W
e) Py =1386kW Qs = 10,39 kvar Pyst = T00 W
Megoldds: b) pont(1):

7. Egy 20/0,4kV-os Dy,,5 oras transzforméator kisebb fesziiltségi oldalan a kovetkezs fesziiltségeket mérjiik az egyes
faziskivezetések és a nulla (csillagpont) kozott: U, = 240e70°V, Uy, = 180e7120°V, U, = 180e7120°V. Hatarozza
meg a fazisfesziiltségek szimmetrikus Osszetevsinek abszolut értékét!

a) Uy=60V U, =600V Uy=60V
b) Uy =20V Uy =20V Uy =200V
c) Up=20V U, =200V Uy=20V
d) Uy=60V Uy =60V Uy =600V

Megoldds: c) pont(1):

8. Egy haromfazisi motor a kisfesziiltségi (U, = 400V) halézatra csatlakozik. A motor névleges arama 6,5 A,
teljesitménytényezGje 0,88 (induktiv). Fesziiltségkimaradaskor a motornak tovabb kell mikddnie, amit egy ak-
kumulatorteleprsl taplalt inverterrel (DC/AC 4talakitd) oldunk meg. Hany darab 24 Vpg fesziltségi, 70 Ah
kapacitast akkumulatort kell beépiteni, ha a motor hatéasos teljesitményigényét legfeljebb 6 érara kell ezekbdl
biztositanunk? Az inverter hatéasfoka 95 %.

a) 15 b) 10 c) b d) 25

Megoldds: a) pont(1):

9. Hatarozza meg azt a folytonos, illetve diszkrét idejd, belépd jelet, amelyek frekvenciatartomanybeli alakja:

10 . 10
F(s) = G550 G057 illetve F(z) = [EEAE 0’5)2!
a) f(t) = 10te(t)e 0% F1K] = 106 [k)(~0,5)*
b) f(t) = 10e(t — 2)e~05(=2) f[k] = —10(k — 1)e[k — 1](—0,5)F1
c) f(t) =10e(t —2)e= 052 f[k] = 20ke[k)(—0,5)k
d) f(t) = 10te(t)e” """ flk] = =20(k — 1)e[k — 1](=0,5)*""
Megoldds: d) pont(1):

14



Villamosmérnok Jelek és rendszerek 2018. januar 2.
BSc zarovizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
MEGOLDAS

10. Egy folytonos idejii rendszer H (s) atviteli fliggvénye egy mindentétereszts és egy minimalfazist rendszer atviteli
fiiggvényének szorzata. Az aldbbiak koziil melyik lehet a minimalfazisu rendszer atviteli fiiggvénye, ha
352 — 6s — 45
H(s)=———F7
s2+6s+8
5?2 +8s+ 15 ) s+3
H = b) H = H =
a) Hur (s) s246s+8 ) Haar (s) s$+5 ©) Hr(s) 5s—3
s+3 .
d) HMF(S) = m e) Egy]k sem
Megoldds: a)
Adja meg az eredeti rendszer ugrasvalaszanak idéfiiggvényét!
a) e(t)(—5,625 + 5,253 — 3,375¢5") b) e(t)(—5,25 + 3,375e~* — 5,625¢2")
c) £(t)(—5,625 + 3,375e 4" — 5,25¢ %) d) =(t)(5,25 — 5,625e 1" — 3,375e2")
e) (t)(—5,25 4 5,625¢~ 4 — 3,375~ %)
Megoldds: c) pont(2):
5
11. Egy diszkrét idejd rendszer gerjesztése u[k] = 5 cos <271rk + g) Hatéarozza meg a jel periodusszamat!
a) 21 b) 42 c) 84 d) 4,2 e) A jel nem periodikus
Megoldds: b) pont(1):
12. Hatéarozza meg az y[k|+0,5y[k—1] = 3u[k] rendszeregyenleti diszkrét idejd rendszer valaszjelét, ha a gerjesztGjele
ulk] = 10.
a) 20 b) 10 c) 40 d) 5 e) 30
Megoldds: a) pont(1):
13. Egy diszkrét idejd rendszer allapotvaltozos leirdsanak normélalakja:

z1[k + 1] = —0,521 [k] + 3z2[k] + Sulk]
xalk + 1] = —0,229[k] + 4ulk]
y[k] = 5x1[k] + 4x2[k] + Sulk]

Adja meg a valaszjel gerjesztett OsszetevGjét az u[k] = 3e[k] gerjesztésre!

a) 135 b) 205 c) 1605 d) 410 e) 820

Megoldds: b) pont(1):

15



